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本资料来源于《七彩教育网》http://www.7caiedu.cn

09届九年级数学下学期第一次月考试题
（全卷共四个大题，28个小题；时间：120分钟，满分：150分）

	题号
	一
	二
	三
	四
	总分

	满分
	40
	30
	60
	20
	150

	得分
	
	
	
	
	


一、选择题（本大题共10小题，第小题4分，共40分）

1. 8的相反数是(     )

  A. 8        B. -8         C.[image: image1.wmf]1

8

         D. [image: image2.wmf]1

-

8


2. 下列运算正确的是(     )

  A.[image: image3.wmf]336

2

aaa

+=

               B.[image: image4.wmf]358

()()

aaa

-+-=-

   

C.[image: image5.wmf]3224

(2)4

aaa

-¸=

          D.[image: image6.wmf]22

()()

abbaab

+-=-


3.不等式组[image: image7.wmf]213

3

x

x

+£

ì

í

>-

î

的解集在数轴上表示正确的是(     )

[image: image8.png]



4.如图,是由相同小正方体组成的立体图形,它的左视图为(     )

[image: image9.png]



5.如图,⊙[image: image10.wmf]O

中弦[image: image11.wmf],

ABDC

的延长线交于点[image: image12.wmf]P

,[image: image13.wmf]00

120,25,

AODBDC

Ð=Ð=

那么[image: image14.wmf]P

Ð

等于(     )

 A. [image: image15.wmf]0

20

          B. [image: image16.wmf]0

30

          C. [image: image17.wmf]0

25

           D. [image: image18.wmf]0

35


[image: image19.png]



6. 已知抛物线[image: image20.wmf]2

1

yaxbx

=++

的大致位置如图所示,那么直线[image: image21.wmf]yaxb

=+

不经过(     )

   A. 第一象限      B. 第二象限       C. 第三象限        D. 第四象限

7. 某班的元旦晚会上,有一个转盘摇奖游戏.如图有甲、乙两个转盘，参与者只能选择其中的一个. 当转盘停止时，指针落在哪一区域就可获得相应的奖品. 如果小颖想得到“铅笔”，她应选择(      )

   A. 乙转盘     B. 甲转盘     C. 甲、乙转盘均可    D. 无法选择哪个转盘

8. 如图，四边形[image: image22.wmf]ABCD

是一张矩形纸片，[image: image23.wmf]2

ADAB

=


，若沿过点[image: image24.wmf]D

的折痕[image: image25.wmf]DE

将[image: image26.wmf]A

角翻折，使点[image: image27.wmf]A

落在[image: image28.wmf]BC


上的[image: image29.wmf]1

A

处，则[image: image30.wmf]1

EAB

Ð

的度数是(     )

  A. [image: image31.wmf]0

30

        B. [image: image32.wmf]0

45

       C.[image: image33.wmf]0

60

        D. [image: image34.wmf]0

70


9. 小强同学投掷30次实心球成绩如表所示：

[image: image35.png]



由上表可知小强同学投掷30次实心球成绩众数与中位数分别是(     )

A. 11,9      B. 11,10       C. 10,9        D. 10,11

10. 如图，直角梯形[image: image36.wmf]ABCD

中，[image: image37.wmf]0

//,90

ABCDDAB

Ð=

，顶

点A的坐标是（0，2），点[image: image38.wmf]BCD

、

、

的坐标分别是（2，2）、

（1，4）、（0，4），一次函数[image: image39.wmf]yxt

=+

的图象[image: image40.wmf]l

随[image: image41.wmf]t

的不同取值变

化时，位于[image: image42.wmf]l

的右下方由[image: image43.wmf]l

和梯形的边围成的图形面积为[image: image44.wmf]S

(阴影

部分).则能反映[image: image45.wmf]S

与[image: image46.wmf]t

（[image: image47.wmf]04

t

£<

）之间的函数图象是(     )

[image: image48.png]



二、填空题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）.
11. 分解因式：[image: image49.wmf]3

9

xx

-=

                 .

12. 2008北京奥运会国家体育声场的“鸟巢”钢结构工程施工建设中，首次使用了我国科研人员自主研制的强度为4.581亿帕的钢材4.581亿帕用科学计数法表示为        帕.(保留两位有效数字)

13. 分式方程[image: image50.wmf]1

2

22

x

xx

+=

--

的解是            .

14. 若⊙[image: image51.wmf]1

O

半径为3cm，⊙[image: image52.wmf]2

O

半径为4cm，且圆心距[image: image53.wmf]1

O

[image: image54.wmf]2

O

=1cm，则⊙[image: image55.wmf]1

O

与⊙[image: image56.wmf]2

O

的位置关系是       .

15. 如图，[image: image57.wmf]//

EFGH

，点[image: image58.wmf]A

到[image: image59.wmf]EF

上，[image: image60.wmf],

APAQ

分别交[image: image61.wmf]GH

于点[image: image62.wmf]BC

、

，且[image: image63.wmf]APAQ

^

，[image: image64.wmf]0

35

PBG

Ð=

，则[image: image65.wmf]FAC

Ð=

         .

16. 甲、乙、丙三个组生产帐蓬支援灾区，已知女工人3人每天共生产4顶帐蓬，男工人2人每天共生产3顶帐蓬.下图是描述三个组一天生产帐蓬情况的统计图，从中可得出人数最多的组是        组.

[image: image66.png]



17. 如图，将[image: image67.wmf]ABC

D

绕点[image: image68.wmf]C

旋转[image: image69.wmf]0

60

得到[image: image70.wmf]'''

ABC

D

，已知[image: image71.wmf]6,4

ACBC

==

，则线段[image: image72.wmf]AB

扫过图形(阴影部分)的面积为        .(结果保留[image: image73.wmf]p

)

18. 重庆地铁一号线在沙坪坝至大学城段预计在2009年开工，2013年通车，设有烈士墓站、磁器口站、双碑站、虎溪站、大学城站五个站点。善于投资的张先生得知这五个站点后，准备随机地在其中选两个站点的附近各购买一套商品房投资，那么他在磁器口站购买商品房概率是           .

19. 如图，在平面直角坐标系上有个点[image: image74.wmf](1,0)

P

，点[image: image75.wmf]P

第1次向上跳动1个单位至点[image: image76.wmf]1

(1,1)

P

，紧接着第2次向左跳动2个单位至点[image: image77.wmf]2

(1,1)

P

-

，第3次向上跳动1个单位，第4次向右跳动3个单位，第5次又向上跳动1个单位，第6次向左跳动4个单位，……,依此规律跳动下去，点[image: image78.wmf]P

第100次跳动至点[image: image79.wmf]100

P

的坐标是        .

20. 如图，在等腰[image: image80.wmf]Rt

ABC

D

中，[image: image81.wmf]0

90,2

BACEC

Ð==

，点[image: image82.wmf]E

为线段[image: image83.wmf]AB

上任意一点([image: image84.wmf]E

不与[image: image85.wmf]B

重合)，以[image: image86.wmf]CE

为斜边作等腰[image: image87.wmf]Rt

CDE

D

，连结[image: image88.wmf]AD

，下列结论：①[image: image89.wmf]BCEACD

Ð=Ð

；②[image: image90.wmf]BCEAED

Ð=Ð

；③[image: image91.wmf]AEDECB

DD

:

；④[image: image92.wmf]//

ADBC

；⑤四边形[image: image93.wmf]ABCD

的面积有最大值，且最大值为[image: image94.wmf]3

2

.其中正确结论的序号是           .

[image: image95.png]=20 K




三、解答题（本大题共6个小题，每小题10分，共60分，其中21题每小题各5分）请给出必要的演算过程或推理步骤.

21. （1）计算：[image: image96.wmf]200700

(1)|12|(2007)6tan30

p

---+--´


   （2）解方程：[image: image97.wmf]2

2310

xx

--=


22.如图，在正方形网格中建立直角坐标系，每个小正文形的边长为1个单位，请完成下列作图和填空：

（1）画出四边形[image: image98.wmf]ABCD

向上平移5个单位后的四边形[image: image99.wmf]1111

ABCD

，并写出点[image: image100.wmf]1

D

的坐标

为          ；

（2）画出四边形[image: image101.wmf]1111

ABCD

关于[image: image102.wmf]y

轴对称的四边形[image: image103.wmf]2222

ABCD

，并写出点[image: image104.wmf]2

D

的坐标

为          ；

（3）把四边形[image: image105.wmf]ABCD

绕点[image: image106.wmf]C

顺时针旋转[image: image107.wmf]0

90

，得到四边形[image: image108.wmf]3333

ABCD

，并写出点[image: image109.wmf]D

在旋转过程中经过的路线长为         .（结果保留[image: image110.wmf]p

）
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23. 先化简后求值：[image: image112.wmf]2

22

412

()

4422

a

aaaaa

-

-¸

-+--

，其中[image: image113.wmf]a

是方程[image: image114.wmf]2

310

xx

++=

的根.

24. 如图，已知一次函数[image: image115.wmf]ykxb

=+

的图象经过点[image: image116.wmf]A

（0，1）和点[image: image117.wmf](,3),0

Baaa

-<

，且与反比例函数[image: image118.wmf]3

y

x

=-

的图象交于[image: image119.wmf]BC

、

两点.（1）求[image: image120.wmf]a

的值和一次函数的解析式；（2）连结[image: image121.wmf],

OBOC

，求[image: image122.wmf]OBC

D

的面积；（3）根据图象，直接写出当[image: image123.wmf]x

为何值时，使得一次函数的值小于反比例函数的值.

[image: image124.png]



25. 四张质地相同的卡片如图所示，将卡片洗匀后，背面朝上放置在桌面上.

  (1)求随机抽取一张卡片，愉好得到数字2的概率；

  (2)小贝和小晶想用以上四张卡片做游戏，游戏规则见信息图.你认为这个游戏公平吗？请用列表法或画树状图法说明理由，若认为不公平，请你修改规则，使游戏变得公平.

[image: image125.png]23[9
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26. 如图，两个全等的含[image: image126.wmf]00

3060

、

角的三角板[image: image127.wmf]ADE

和三角板[image: image128.wmf]ABC

放置在一起，[image: image129.wmf]0

90

DEAACB

Ð=Ð=

，[image: image130.wmf]0

30,

DAEABCEAC

Ð=Ð=

、

、

三点在一条直线上，连接[image: image131.wmf]BD

，取[image: image132.wmf]BD

中点[image: image133.wmf]M

，连接[image: image134.wmf]MEMC

、

，试判断[image: image135.wmf]EMC

D

的形状，并说明理由.

[image: image136.png]26 EHE




四、解答题（本大题共2个小题，每小题10分，共20分）请给出必要的演算过程或推理步骤.

27.为了提高土地的利用率，将小麦、玉米、黄豆三种农作物套种在一起，谷称“三种三收”，这种种植的方法可将土地每亩的总产量提高40%，下表是这三种农作物的亩产量、销售单价及种植成本的对应表：

	
	小麦
	玉米
	黄豆

	亩产量(千克)
	400
	680
	250

	销售单价(元／千克)
	2
	l
	2,6

	种植成本(元／亩)
	200
	130
	50


现将面积为10亩的一块农田进行“三种三收”套种，为保证主要农作物的种植比例，要求小麦的种植面积占整个种植面积的一半。

(1)设玉米的种植面积为[image: image137.wmf]x

亩，三种农作物的总销售价为[image: image138.wmf]y

元，求出[image: image139.wmf]y

与[image: image140.wmf]x

的函数关系式；

(2)在保证小麦种植面积不变的情况下，玉米、黄豆的种植面积均不得低于一亩，且两种农作物均以整亩数种植，三种农作物套种的种植亩数，有哪几种种植方案？

(3)在(2)中的种植方案中，采用哪种套种方案，才能使总销售价最高？最高价是多少？

(4)在(2)中的种植方案中，采用哪种套种方案，才能使总利润最大？最大利润是多少？

28. 如图①，抛物线[image: image141.wmf]2

yaxbxc

=++

与[image: image142.wmf]x

轴相交于[image: image143.wmf]OA

、

两点直线[image: image144.wmf]3

yx

=-+

与[image: image145.wmf]y

轴交于[image: image146.wmf]B

点，与该抛物线交于[image: image147.wmf],

AD

两点，已知点[image: image148.wmf]D

横坐标为-1. (1)求这条抛物线的解析式；

(2)如图①，在线段[image: image149.wmf]OA

上有一动点[image: image150.wmf]H

(不与[image: image151.wmf]OA

、

重合)，过[image: image152.wmf]H

作[image: image153.wmf]x

轴的垂线分别交[image: image154.wmf]AB

于[image: image155.wmf]P

点，交抛物线于[image: image156.wmf]Q

点，若[image: image157.wmf]x

轴把[image: image158.wmf]POQ

D

分成两部分的面积之比为1：2，请求出[image: image159.wmf]H

点的坐标；

(3)如图②，在抛物线上是否存在点[image: image160.wmf]C

，使[image: image161.wmf]ABC

D

为直角三角形？若存在，求出点[image: image162.wmf]C

的坐标；若不存在，请说明理由.

[image: image163.png]
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